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Área de Transcripciones 

 

CONGRESO DE LA REPÚBLICA 

PRIMERA LEGISLATURA ORDINARIA DE 2021 

 

COMISIÓN ESPECIAL MULTIPARTIDARIA DE SEGURIDAD CIUDADANA,  

2.ª SESIÓN ORDINARIA 

(Vespertina) 

(Semipresencial) 

 

MARTES 1° DE FEBRERO DE 2022 

PRESIDENCIA DEL SEÑOR ALFREDO AZURÍN LOAYZA 

 

—A las 18:25 h, se inicia la sesión. 

 

*El señor  .— …Sesión ordinaria de la comisión.  

El señor PRESIDENTE.— Okey, ahora empezamos.  

(Pausa). 

El señor PRESIDENTE.— Buenas noches con todos.  

Vamos a dar inicio a la sesión de hoy 1 de febrero de 2022.  

Antes de dar inicio a la segunda sesión ordinaria de la Comisión 

Especial Multipartidaria de Seguridad Ciudadana, verificaremos si 

se cuenta con el quorum reglamentario.  

Señor secretario técnico, sírvase pasar lista y verificar si se 

cuenta con el quorum reglamentario.  

El SECRETARIO TÉCNICO pasa lista: 

Señores congresistas:  

Azurín Loayza.  

El señor AZURÍN LOAYZA (SP).— Presente.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Azurín Loayza, presente.  

Ciccia Vásquez ().  

El congresista Ciccia Vásquez tiene problemas de señal, pero a 

través del WhatsApp de la plataforma da cuenta de su asistencia.  

El señor PRESIDENTE.— Okey.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Bellido Ugarte (); Jeri Oré (); Ruth Luque.  

La señora LUQUE IBARRA (JP).— Presente.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Ruth Luque, presente.  

Alegría García.  
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El señor ALEGRÍA GARCÍA (FP).— Alegría, presente.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Alegría García, presente.  

Bazán Calderón. 

El señor BAZÁN CALDERÓN (AV.P).— Bazán Calderón, presente.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Bazán Calderón, presente.  

Salhuana Cavides ().  

Segundo llamado a los señores congresistas:  

Bellido Ugarte (); Jeri Oré.  

El señor JERI ORÉ (SP).— Jeri Oré, presente.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Jeri Oré, presente.  

Salhuana Cavides (). 

Señor presidente, contamos con la asistencia de seis señores 

congresistas. 

Con el quorum reglamentario, puede dar usted inicio a la sesión.  

El señor PRESIDENTE.— Okey.  

El señor CICCIA VÁSQUEZ (RP).— Señor presidente, considerar mi 

asistencia, de Miguel Ciccia, por favor.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señor congresista, está considerada su 

asistencia.  

El señor CICCIA VÁSQUEZ (RP).— Gracias.  

El señor PRESIDENTE.— Okey.  

Entonces, damos inicio.  

Siendo las 18 horas y 25 minutos del día martes 1 de febrero de 

2022 a través de la plataforma de sesiones Microsoft Teams del 

Congreso de la República, contando con el quorum reglamentario, 

damos inicio a la segunda sesión ordinaria de esta comisión 

especial multipartidaria.  

Estación Despacho.  

DESPACHO 

El señor PRESIDENTE.— El equipo técnico de la comisión ha enviado 

a sus correos electrónicos los documentos para la presente sesión 

del día viernes 28 del presente año.  

Asimismo, ante la actual coyuntura política se ha tenido que 

actualizar la agenda para la segunda sesión ordinaria.  

Si no hay objeción pasamos a la siguiente estación.  

Okey, entonces, pasamos a la sección Informes.  

Informes 

El señor PRESIDENTE.— Esta presidencia informa: 
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Con fecha 18 de enero del presente año, se ha recibido el Oficio 

171-2021-2022-…suscrito por la señora Mary Meza Malqui, asesora 

del despacho congresal, quien por especial encargo del señor 

congresista Eduardo Salhuana Cavides solicita licencia a la 

primera sesión ordinaria del 18 de enero del presente año por 

encontrarse en actividades propias a su labor congresal.  

Secretario técnico, sírvase dar al trámite correspondiente.  

Con fecha 24 de enero del presente año, se ha recibido el Oficio 

039-2020/IN/DM del señor Abelino Guillén Jáuregui, ministro del 

Interior dirigido al congresista Alfredo Azurín Loayza, presidente 

de la Comisión Especial Multipartidaria de Seguridad Ciudadana, 

confirmando su participación a la sesión virtual del 1 de febrero 

de 2022 a las 18 horas y exponer temas relacionados al cumplimiento 

de metas y objetivos del Plan Nacional de Seguridad Ciudadana, así 

como las políticas y acciones adoptadas por el sector Interior 

para contrarrestar la creciente inseguridad que vive el país.  

Ante los hechos suscitados en los últimos días, pasa a archivo.  

Con fecha 25 de enero del presente año se ha remitido el Oficio 

0003/2021-2022/CEMSC, dirigido a la presidenta del Congreso de la 

República, solicitando tenga a bien realizar las gestiones 

necesarias para aprobar una agenda consensuada con los grupos 

parlamentarios a fin de convocar a sesión de Pleno temático y 

especializado para abordar iniciativas legislativas sobre la 

seguridad ciudadana, lucha contra la delincuencia y el crimen 

organizado.  

La presidencia informa que con respecto a la implementación del 

Observatorio de Seguridad Ciudadana del Congreso de la República 

del Perú venimos desarrollando el diseño, contenido y 

accesibilidad para lograr una amigable plataforma para que los 

ciudadanos puedan acceder a través de computadores y teléfonos 

móviles. En ese sentido, venimos realizando reuniones de trabajo 

y recibiendo soporte técnico de la Secretaría de Gobierno y 

Transformación Digital de la PCM para un mejor trabajo en beneficio 

de la población.  

¿Algún señor congresista tiene algo que informar al respecto? 

Bueno, no habiendo más informes, pasamos a la siguiente estación.  

Sección Pedidos.  

Pedidos 

El señor PRESIDENTE.— La presidencia consulta ¿algún congresista 

desea formular algún pedido? 

No habiendo ningún pedido, pasamos a la estación Orden del Día.  

ORDEN DEL DÍA 

El señor PRESIDENTE.— Orden del Día.  

1. Aprobación de la comisión consultiva de la Comisión Especial 

Multipartidaria de Seguridad Ciudadana para el periodo legislativo 
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2021-2022, la presidencia sugiere que esta comisión consultiva 

pueda estar conformada por máximo cinco integrantes quienes 

realizarán sus aportes, sugerencias, recomendaciones de manera ad 

honorem.  

Se abre el debate, ¿algún señor congresista tuviera algún aporte, 

sugerencia u observación? 

La señora  .— Yo, congresista.  

El señor PRESIDENTE.— Adelante, congresista.  

La señora  .— Sí, gracias, presidente.  

Yo, quiero sugerir como un integrante para la comisión consultiva 

a Noa López Villanes, él es licenciado en Ciencias Políticas y 

Gobierno de la Universidad Católica del Perú; es magister en 

Ciencias con mención en temas de Inversión; investigador afiliado, 

además, a temas sobre violencia, crimen y es profesor de la 

Universidad de Gobierno en temas que nos interesa.  

Así que solicito que este profesional pueda ser incorporado. 

Además, es joven tiene experiencia e investigación sobre el tema.  

El señor PRESIDENTE.— Se agradece su participación.  

¿Algún otro congresista tiene otra sugerencia u observación? 

Bueno, con los aportes y sugerencias de los señores congresistas 

y con cargo a redacción, si no hay alguna oposición.  

Señor secretario técnico, proceda con la votación.  

El SECRETARIO TÉCNICO pasa lista para la votación nominal: 

Señor presidente, se va a poner al voto la aprobación de la 

comisión consultiva de la Comisión Especial Multipartidaria de 

Seguridad Ciudadana para el periodo legislativo 2021-2022.  

Al voto.  

Señores congresistas:  

Azurín Loayza.  

El señor AZURÍN LOAYZA (SP).— A favor.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Azurín Loayza, a favor.  

Ciccia Vásquez.  

El señor CICCIA VÁSQUEZ (RP).— A favor.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Ciccia Vásquez, a favor.  

Bellido Ugarte (); Jeri Oré (); Luque Ibarra.  

La señora LUQUE IBARRA (JP).— A favor.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Luque Ibarra, a favor.  

Alegría García.  

El señor ALEGRÍA GARCÍA (FP).— A favor.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Alegría García, a favor.  
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Bazán Calderón.  

El señor BAZÁN CALDERÓN (AV.P).— Bazán Calderón, a favor.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Bazán Calderón, a favor.  

Salhuana Cavides.  

Segundo llamado:  

Bellido Ugarte (); Ruth Luque Ibarra.  

La señora LUQUE IBARRA (JP).— A favor.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Luque Ibarra, a favor.  

Salhuana Cavides.  

Señor congresista, ha sido aprobado con seis votos a favor.  

La propuesta ha sido aprobada por unanimidad.  

El señor PRESIDENTE.— Luego de la votación la presidencia solicita 

a los señores integrantes de la comisión pueden hacer llegar 

mediante oficio sus propuestas de integrantes de la comisión 

consultiva.  

2. Aprobación de sesiones descentralizadas de la Comisión 

Especial Multipartidaria de Seguridad Ciudadana del periodo 

legislativo 2021-2022.  

La presidencia pone en conocimiento de los señores congresistas 

que, a fin de agilizar acciones desde la agilización de la primera 

sesión ordinaria del 18 de enero del presente año, posterior 

ejecución de la semana de representación parlamentaria y ante el 

pedido del congresista Diego Alonso Bazán, se viene coordinando la 

realización de la primera sesión descentralizada y visitas de campo 

en La Libertad, Trujillo para el miércoles 9 y jueves 10 de febrero 

del presente año.  

Asimismo, hago de conocimiento de los señores congresistas la 

propuesta del primer bloque de sesiones descentralizadas.  

Primero, Cusco. Seguidamente, Piura y, consecutivamente, Lima y 

Callao.  

Si no hay oposición de los señores congresistas se da por aprobado.  

No habiendo otro punto en la agenda se va a consultar la 

autorización para ejecutar los acuerdos adoptados en la presente 

sesión sin esperar la aprobación del Acta.  

Si están de acuerdo, al voto.  

Señor secretario técnico, procesa con la votación.  

El SECRETARIO TÉCNICO pasa lista para la votación nominal: 

Señores congresistas, se va a poner al voto la consulta de 

autorización para ejecutar los acuerdos adoptados en la presente 

sesión, sin esperar la aprobación del Acta.  

Señores congresistas,  
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Azurín Loayza.  

El señor AZURÍN LOAYZA (SP).— A favor.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Azurín Loayza, a favor.  

Ciccia Vásquez.  

El señor CICCIA VÁSQUEZ (RP).— A favor.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Ciccia Vásquez, a favor.  

Bellido Ugarte (); Jeri Oré (); Luque Ibarra.  

La señora LUQUE IBARRA (JP).— A favor.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Luque Ibarra, a favor.  

Alegría García.  

El señor ALEGRÍA GARCÍA (FP).— A favor.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Alegría García, a favor.  

Bazán Calderón (); Salhuana Cavides (). 

Segundo llamado.  

Bellido Ugarte (); Jeri Oré.  

El señor JERI ORÉ (SP).— A favor.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Jeri Oré, a favor.  

Bazán Calderón (); Salhuana Cavides (). 

Señor presidente, la autorización para ejecutar los acuerdos 

adoptados de la presente sesión, sin esperar la aprobación del 

Acta, ha sido aprobada con 5 votos a favor.  

La propuesta ha sido aprobada por unanimidad.  

El señor BAZÁN CALDERÓN (AV.P).— Por favor, […?] por favor, 

congresista Bazán Calderón.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Bazán Calderón, se considera 

su voto.  

El señor  .— Por favor, que la primera votación tuve problemas 

técnicos.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señor congresista, se va a considerar su 

votación.  

El señor  .— Muchas gracias.  

El señor PRESIDENTE.— Bueno, habiendo terminado con esto se levanta 

la sesión.  

Siendo las 18 y 37 horas del mismo día 1 de diciembre Sic. febrero 

de 2022, se agradece a todos por su asistencia y muchas gracias.  

Buenas noches con todos.  

—A las 18:37 h, se levanta la sesión. 


